

湖南开展反家暴地方立法前期调研

今日女报/凤网讯(记者 陈炜 通讯员 刘汝婷)为了解基层预防和制止家庭暴力的经验做法、存在的困难和问题,征求对反家庭暴力地方立法的意见建议,9月14日,湖南省人大常委会委员、省人大内务司法委员会主任委员李小平,省妇联主席姜欣率领省人大内司委、省妇联与省立法研究会组成的调研组一行10人来到长沙市岳麓区,召开湖南省反家庭暴力地方立法前期调研座谈会。长沙市妇联、岳麓区16个区直部门、基层群众代表近30人参加了座谈会。会议由岳麓区委副书记刘亮主持。

会上,湖南省立法研究会会长王汉连强调了制定反家庭暴力法实施办法在维护家庭和谐、促进家庭稳定方面起到的积极作用,并就征求

意见稿作了解释说明;长沙市妇联主席文方汇报了长沙市在反家暴工作方面取得的“十个全国率先”先进成果和“五动五化”实践经验,并从具体案例出发,在“强化关爱救助,解决弱势群体保护问题”、“严格司法执法,解决维权落地问题”、“完善网络体系,解决联动不畅问题”三个方面提出了立法建议。

参会人员逐一围绕《湖南省实施〈中华人民共和国反家庭暴力法〉办法》(征求意见稿),立足本地实际,结合自身工作职责,积极建言献策。

姜欣指出,家庭暴力不仅严重侵害受害者的身心健康和生命安全,而且极易引发恶性犯罪事件,危害社会的安定与和谐。预防和制止家庭暴力是中国法制建设的一项重要

内容,也是全社会的责任和义务,需要各部门加强合作、共同推进,妇联愿与各有关部门、社会各界进一步加强协调沟通,积极推动反家暴法地方法规早日出台。

李小平肯定了自《反家庭暴力法》实施以来,全省各级各部门在加大法治宣传、强化妇女维权服务、预防和制止家庭暴力方面取得的卓越成效。他表示,反家暴地方立法应结合湖南实际,全面总结基层创新经验和做法,进一步完善反家暴工作体制,更好地保障受害人的合法权益,积极开展反家暴地方立法工作,为维护妇女儿童合法权益、维护社会和谐稳定做出贡献。

省人大内务司法委员会副主任委员黄泽良、省妇联副主席曹薇薇参加调研。

■ 妇联星空

望城:婚调经验获西安市妇联点赞

今日女报/凤网讯(记者 陈炜)近日,根据长沙市妇联安排,望城区妇联副主席彭阳为西安市妇联干部依法行政依法维权能力提升培训班的50名学员讲授了一堂《婚姻家庭调适服务工作实务》课程,课程受到了西安市妇联主席李军一行的高度好评,望城婚调经验再一次得到推广。

彭阳结合望城区婚调工作经验,就婚调现状、工作流程、案例分享等三个部分进行了阐述,详细介绍了“行专结合”工作模式、标本兼治工作体系、部门横向合作、三级纵向联动、互联网+婚调、工作队伍建设等内容。课后,学员们纷纷表示很有收获。

望城区婚调中心自2017年3月正式运行以来,截止今年8月31日,共接待离婚夫妻1790对,其中调和778对,调和率43.5%;调解妇联上访维权案例164件,其中心理咨询65件、法律咨询84件、妇女维权18件、下村走访7件,为望城家庭和谐、社会稳定作出了积极贡献。

城步:十大标准,丈量“星级平安家庭”

今日女报/凤网讯(通讯员 刘长爱)为进一步营造和谐稳定的社会环境,动员广大家庭积极参与创建“平安城步”活动,以家庭文明促进社会和谐,邵阳市城步苗族自治县综治委、县妇联联合开展了“星级平安家庭”创建活动。

此次评选活动将按照学法知法无违法、尊老爱幼无暴力、邻里和睦无纠纷、崇尚科学无邪教、勤俭节约无奢侈、自我防范无隐患、依法维权无闹访、环境整洁无乱占、关爱生命无六害、参与公益无私利十条创建标准开展。在全县范围内评选2000户星级平安家庭,其中三星级平安家庭1300户,由村级评选表彰;四星级平安家庭600户,由各乡镇场进行表彰;五星级平安家庭100户,由县综治委进行表彰。所有的平安家庭将由县综治委统一授牌,五星级平安家庭将在全县经济工作会(或政法工作会)上进行表彰。

娄底:“姐妹”相邀,家庭教育讲座送下乡

今日女报/凤网讯(通讯员 易智颖)近日,娄底市妇联维权儿童家庭部部长刘新华受双峰县青树坪镇妇联邀请,赴青树坪镇开展家庭教育公益讲座。

刘新华通过用生动真实的案例和自己生活中的鲜活小故事,为参加讲座的50余名村民介绍了儿童成长规律,尤其是父母应该如何应对儿童成长中的敏感期和叛逆期,从而帮助孩子顺利度过这些成长关键期。随后,刘新华又用案例为村民讲解原生家庭对孩子成长的重要性,呼吁父母为孩子树立榜样,保持良好的夫妻关系,用心陪伴、用爱滋养孩子的心灵,同时也要学会放手,培养孩子的独立能力,做智慧父母。

桑植:开展反邪教宣传教育活动

今日女报/凤网讯(通讯员 谷晓君)为进一步深化平安创建活动,增强机关干部职工识邪、反邪能力,促进平安家庭建设,9月18日,张家界市桑植县妇联联合桑植县商务和粮食局开展了一场融合科普反邪宣传知识教育讲座。

授课者通过提问、互动、共话反邪教等寓教于乐的形式,与参加活动的30名机关干部进行互动,通过轻松愉快的课程,培养了他们识邪、防邪、反邪的能力,为平安创建又添新招。



阻击两癌,大爱三湘

超额完成!

湘西2018年“两癌”工作“提前交卷”

今日女报/凤网讯(通讯员 向艳红)“两癌”免费检查是一项惠及全州农村贫困妇女的民心工程、爱心工程和实事工程。今年,湘西土家族苗族自治州妇联高度重视,继续积极协调此项工作。根据湖南省妇联、省卫生计生委的任务要求,湘西州妇联2018年计划完成农村适龄妇女“两癌”免费检查任务数43640人,并明确了检查费用除中央和省级拨付外,不足部分由州县财政50%分担的原则。

今年的“两癌”免费检查,针对未参加过国家和全省“两癌”免费检查且具有湘西州户籍的35-64岁农村常住女性人口和湘西州城镇低保已婚

育龄妇女展开。自1月16日启动后,湘西州妇联积极组织,除了通过妇联公众微信号、湘西头条、电视、广播等媒体宣传发动,还走村入户发放“两癌”检查宣传手册,在赶集时摆放宣传展板……提高“两癌”检查知晓率和普检率。各县市妇联积极争取县委县政府支持,促进了此项工作的迅速推进。截止8月25日,全州累计完成检查46132人,占全年任务总数的105.7%。

在检查中,针对每个被检查妇女都建立了详细的档案资料,并对筛查出的可疑患者建议做进一步检查;对检查出患宫颈癌、乳腺癌的妇女及时收集资料进行了全国农村适龄妇女“两

癌”免费检查系统的录入。各级妇联组织对检查项目实施执行情况进行日常督导检查,发现问题及时反馈并处置。据统计,2017下半年至2018年,湘西州共发放“贫困母亲两癌救助”资金222.2万元,救助贫困妇女患者214人。

此外,女性安康保险也在稳步推进,助力精准医疗扶贫。湘西州妇联下发了《关于2018年度开展女性系列保险活动的通知》,明确了各县市2018年女性系列保险活动目标任务,并根据各县市、经开区妇联、州直妇委会完成目标任务情况,对在开展女性系列保险工作中表现突出的县市进行了表彰。



传承斗笠老手艺,中方巾帼巧脱贫

今日女报/凤网讯(通讯员 谭娟)9月14日,由怀化市中方县妇联主办的妇联精准扶贫斗笠编织培训班在中方镇铜锣村开班。在中方县女红协会的支持下,铜锣村妇联组织了50余名留守妇女、贫困妇女参加斗笠编织培训。此次培训为期3天,邀请了湖

南非物质文化遗产项目中方斗笠传承人潘存家老师授课。

中方斗笠是湖南地方传统手工艺品,已有四百多年历史,乾隆年间盛行一时,制作技艺精细,畅销各地。中方斗笠纯手工编制,用材以水竹为主,以轻便、精巧、光亮、耐用而著称,

在省内外久负盛名。中方县妇联相关负责人表示,借开展精准扶贫培训班的机会,希望更多的留守妇女、贫困妇女掌握斗笠编织技艺,发挥巾帼能量助力脱贫,传播斗笠编织的技艺及其承载的文化。



“扶贫工厂”让“打工妈妈”回了家

今日女报/凤网讯(通讯员 郑玮 邹晶)“以前在外面租房,现在不仅有房住还有稳定工作,感到心里很踏实。”原本在广东打工7年的永州市零陵区妇女蒋淑艳决定回家工作。如今,蒋淑艳的家就在易地扶贫集中安置点,下楼就可以工作,一个月能挣2200元钱。今年暑假,蒋淑艳下班还能辅导孩子做作业,和孩子更亲近了。为加大产业扶贫力度,永州市零陵区通过出台招商引资优惠政策等措施,在很多偏远乡镇建了扶贫工厂,让4000多名原本在外务工的“打工妈妈”回了家。